

农闲富脑袋 农忙鼓口袋

“德农达人堂”传“真经” 科学助农提质增收

为农民提质增收，为农业保驾护航。近日，青州市德农农资超市有限公司（以下简称德农）举办的“2024德农达人堂提质增收高峰论坛”在山东省潍坊市青州召开。百余位种植达人及名优企业代表汇聚一堂，围绕作物健康的痛点问题，传递种植“真经”，助力蔬菜提质增收。同时，还举行了“德农达人堂”成立仪式和“2024德农提质增收达人”授牌仪式。

高峰论坛 见招拆招 招招制敌

当下正值农闲时节，也是总结得失展望未来的关键时刻。在高峰论坛环节，德农总经理张云带领种植达人们，围绕作物健康的痛点问题，分享行之有效的应对办法，获得种植户们的一致认可。

土壤健康环节中，陈为国分享了连续八年使用德农推荐的“益生发酵鸡粪+配方施肥”，土壤松软、棚内无死棵、植株长势健壮后劲足，整体产量和品质都实现很大提升。刘建平则提出“要想种好棚，必须先养地”的观念，采用“秸秆还田+生物闷棚+配方施肥”的办法，养护好土壤，生出健康根系，奠定高产坚实基础。

张永祥分享了同一地块连种17年大姜的“神仙招”，即少用生粪，杜绝外来病虫害等进入土壤；多用生物有机肥，微生物菌肥，改善根际微生态环境，降低根茎部病害发生概率。

刘双喜“800元的故事”引起了现场种植者们的好奇。她回忆道，当时，3亩茄子苗又黄又弱，十分愁人。德农店长张福利推荐冲施“爱米诺和盈多彩”，800元冲一水，投资有点大。她当即表示，如果冲上没效果就来找他算帐。谁知，冲上第二天开始，茄子苗有了改观，叶片变亮，花朵变大、颜色鲜艳，后来一天比一天好，一周后，茄子苗由弱变壮。由此，“800元的故事”不胫而走。

张福利表示，他从事农资经营20年来，坚持引导种植者正确改良土壤，坚信只有土壤健康，蔬菜才能健康，从而实现人类的健康。

作物健康之植物营养环节中，张云从“有收无收在于水，收多收少在于肥”的农谚引申出科学用肥在作物提质增收方面的重要性。随后，种植达人们纷纷献计献策。

梁洪强讲述了大棚返水后，使用“茬必健”的棚室苗齐苗壮，后期结果能力强。李增祥推荐使用发酵鸡粪，省去了粪肥腐熟的麻烦，施用方法也简便，但需要增施氮肥，弥补发酵鸡粪的氮源不

足的短板。同时，还分享了用肥后要深翻的重要性及畦施、穴施肥料的用量。

时继臣一招“懒人计”，吊足了现场种植者的胃口。他表示，德农有着丰富的实践经验，到了关键管理节点，根据推荐用肥用药没错。它山之石可以攻玉，简单实用。

作物健康之植保环节中，重点聚焦作物疑难病虫害。德农技术服务部经理李萍表示，无则防有则治，种植者一定要增强防护意识，提前做好病虫害的防护工作。

马振山观念超前，提出在休棚期种植玉米，然后将秸秆还田，并施入发酵菌剂和“963有机肥”，促进土壤营养和微生态趋于平衡，从而起到抑制线虫的作用。

刘玉兴深受线虫之害，戏称番茄根系结花生，说明线虫为害特别严重。在听取了德农意见后，开始系统防治线虫，底用“攻线3号”，线虫几乎没有，而对比没用的一侧，线虫依然为害严重。

王新梅上茬种植的拱棚芹菜，受线虫为害，生长迟缓，受损严重，后至整棚芹菜颗粒无收。后改种辣椒前，底施“963攻线有机肥”、冲施“战线联盟”，整茬没有线虫为害。

蓟马是辣椒上的大敌，为攻克它，李萍带领团队研究蓟马生活习性、为害规律等，发现58%的蓟马分布于地表，42%的蓟马在植株上为害。并据此形成“三位一体”防控蓟马系统用药方案，防治蓟马有显著效果。

王小明是种植两年的新手，如今也成了德农的铁粉。据介绍，前年他种植的辣椒在雪后感染了灰霉病，用7000元药后死棵仍占1/3，约3000株；陇椒也因菌核病死棵无数。去年德农支招，将灰霉病和菌核病的发病率控制在千分之一以下。

一位位达人的真挚分享，赢得现场掌声阵阵，种植者纷纷表示收获颇丰，今后会将这些经验做法灵活落地，用以解决自己的生产难题。



论坛现场



德农董事长刘希强致辞



作物健康论坛



“2024德农体质增收达人”部分代表授牌仪式



合影

德农达人堂 新组织乐分享 专攻生产痛点

德农董事长刘希强在致辞中，分析了中国蔬菜产业多点爆发、产能过剩的现状。介绍了青州蔬菜产业技术成熟的优势和亟待改善的生产痛点问题。二十多年来，德农积极探索科技兴农的路径，做了很多实质性工作：如率先引进特种肥、导入微生物菌肥，为土壤健康最早提出有机质前移的概念，实施高产创建项目，探索种植高手联合会等组织模式……

他表示，成立“德农达人堂”初衷，就是在产品和技

术不断优化创新的前提下，选拔提质增收达人，集中优势力量解决青州当下蔬菜生产最大痛点问题。高峰论坛后，举行了“德农达人堂”成立仪式，刘长春、马振山、张永祥、时继臣等20位达人成为“2024德农提质增收达人”。

种植达人分享应对策略，企业代表则有针对性地讲解了产品的使用方法和作用机理。发现问题，解决问题，有理有据，“德农达人堂”这种传技模式深得民

心。大家都希望“德农达人堂”今后多组织活动，并要走进大棚，走进工厂，更深入地探索蔬菜提质增收的密码，真正实现为农民提质增收，为农业保驾护航。

论坛结束后，刘希强表示，今后仍将与种植达人们一起，秉承“敬天 乐业 爱人 简单 开放 分享”的达人精神，分享自己的精彩故事，相互砥砺、共同提升，为蔬菜提质增收，为青州蔬菜产业的健康可持续发展贡献力量。